

## 河北区王串场街强化电动自行车安全管理

## 百日攻坚除隐患 充电车棚全覆盖

一段时间以来,河北区王串场街道实行“靶向施策”,强化电动自行车安全管理。街道在走访后,根据辖区内各个小区的实际情况,因地制宜采取更合适的办法,在方便居民的同时,让管理出成效。

河北区开云大厦小区是秀茵明居社区下辖小区之一,460多户居民中,不少人出行都依赖电动自行车。小区房龄接近30年,当时没有相关配套设施,现在充电便成了问题。渐渐地,不少居民都把车推上楼,在家里充电。居民李青说:“我们当然担心了,安全隐患挺大的,但是不往楼上推又能怎么办呢?车棚年久失修,大伙儿总得

充电吧。”

社区居委会在走访中也发现了这个问题。起初,居委会联合物业,在楼道和电梯内张贴宣传纸,还通过业主群劝导居民不要把车推进楼内,可效果并不好。今年初,街道开展电动车管理升级行动,由街道牵头,召集居委会、物业公司、业主代表一起商量,最终决定将老旧车棚翻新,并安装了80个充电插头。同时,在小区的4部电梯内安装智能阻车器,24小时监测、识别、预警。小区物业经理汪东海介绍说:“现在这个阻车器可以识别到有车进来,并发出提示音,同时电梯也不会关门。”

在开云大厦小区取得不错的效果后,街道工作人员又走访了街域内的54个小区,根据实际情况,一地一策。目前,已有超过四分之三的小区完成改造。王串场街道办事处副主任杨冲辉表示:“我们将利用一百天的时间,对辖区所有小区的充电车棚进行全覆盖,并开发利用拆迁片地块建一个简易智慧停车场,为居民打造安全祥和的居住环境。”

(记者 韩佳或)  
(相关视频请扫二维码观看)



## 旧楼长效治理 共建美好家园

和平区南营门街道世昌里社区近日开展旧楼长效管理集中清理活动。工作人员联合街道保洁队员,对小区楼道内外堆放的杂物、遗留的工程渣土进行了集中清理。

(和平区世昌里社区供图)

## 南开区五马路社区“老年学堂”首期活动

## 快板名家开讲 老人乐在其中

本报讯 南开区兴南街五马路社区携手五马路社区非遗曲艺传承研习社,日前成功举办“老年学堂”首期活动。活动特别邀请李派快板书第三代传人李鹏,为社区老年居民带来生动的快板书表演与教学。

活动中,李鹏老师的精彩表演赢得了居民们的阵阵掌声,他耐心细致的教学也受到大家的一致好评。据了解,“老年学堂”是五马路社区为丰

富老年人的精神文化生活而设立的公益项目,通过定期开展各类文化活动,提升老年人的生活质量。除了快板书教学,社区还计划每周定期开设象棋、围棋、尤克里里等教学科目,为老年居民提供多样化的学习选择,传承和弘扬传统文化,增进邻里间的交流与互动,营造和谐友好的社区氛围,让老年人享受到更加丰富多彩的晚年生活。

## 红桥区咸阳北路街彰武社区

## 多彩志愿服务 春日邻里同乐

本报讯 “唤醒春日,邻里共乐”红桥区咸阳北路街彰武社区志愿服务活动,近日在凤城公园开展健康义诊、爱心理发、免费磨刀、文艺汇演等多种多样的便民服务,惠及众多居民。

活动中,义诊医生们为居民测量血压血糖,检查眼睛和口腔健康状况;爱心理发师在一剪一梳中,为老人理出清爽的发型,大家的脸上都洋溢着幸福的笑容;不远处,磨刀师傅

也忙碌着。

“现在天暖和了,我下楼遛个弯的功夫,就享受了免费理发服务,还测了血糖和血压。这样的活动接地气,是真的实实在在为居民做好事!”居民苏宝林大爷高兴地说。

公园的另一侧,文艺汇演在怡乐合唱团表演的《英雄赞歌》中拉开帷幕,《再唱映山红》《我和我的祖国》《美丽红桥》《天竺少女》等居民喜闻乐见

的节目轮流上演。这些节目皆由社区居民自编、自导、自演,大家用饱满的热情、娴熟的舞步、嘹亮的歌声,将积极乐观的生活态度传递给每一位驻足的居民。

居民们穿梭于现场各个摊位之间,享受着志愿服务活动带来的便利与快乐。大家纷纷表示,这样的志愿服务活动既实用又有趣,不仅解决了生活中的小问题,还增进了邻里间的情谊。

## 河西区马场街金山里社区

## 智能充换电柜 社区教您咋用

本报讯 本报4月8日刊发《河西区解决老旧小区电动自行车充电难题 因地制宜 智能充换电柜便民》一文后,引起河西区多个社区的关注。工作人员围绕智能充换电柜安装后,如何让居民便捷使用的问题,立即开展系列配套工作。

马场街金山里社区4套电动自行车智能充换电柜已陆续安装完成,并于近日投入使用。社区工作人员在社区活动室进行使用讲解活动,向居民宣传充换电柜使用方法及产品性能优势。活动当天数十位居民参与,在听取社区工作人员的详细讲解后,大家对充换电柜的安全性和使用方法有了充分了解,顾虑大大减轻,也不必再担心在院里给电动车充电可能引发的安全问题,社区生活更加和谐、安全。

## 河东区鲁山道街皓林园社区

## 亲子携手植树 共创绿色家园

本报讯 河东区鲁山道街皓林园社区联合相关物业公司,近日开展“手牵手,心连心,共创绿色家园”亲子植树活动,以此激发社区居民参与保护大自然的积极性。

活动现场,物业工作人员为大家讲解了种树方法和注意事项。孩子们和家长们一起挥舞铁锹,培土、浇水,用实际行动为大自然添一份绿意。孩子们的脸上洋溢着满足和自豪的笑容,他们感受到植树带来的快乐,也更加明了保护环境、珍爱自然的重要性。

社区未来将继续开展更多有意义的文明实践活动,共创绿色宜居美好家园。

## 河北区新开河街东华里社区网格员

## 发现井盖破损 及时联系维修



本报讯 河北区新开河街东华里社区充分发挥网格化管理职能,为居民排忧解难。吉泰花园小区的网格员近日在走访中发现,一号楼三门前的井盖因年久失修,出现凹陷、破损等情况,存在安全隐患。

网格员第一时间在破损井盖处设立障碍物并张贴警示,提醒过路的居民注意脚下安全。经多次沟通,最终确认此处为联通信号井。网格员联系联通通信公司维修人员及时对问题井盖进行维修更换,消除了安全隐患,保障了居民安全出行。看到修好的井盖,居民们纷纷为社区的工作效率点赞。